

Zprávy z města

Zastupitelstvo Města Planá porušilo zavedený řád a sešlo se na mimořádném jednání dne 8.8.2002. Hlavním důvodem byla skutečnost, že bylo třeba provést změnu rozpočtu města a uvolnit další peníze na pokračující stavbu domu s pečovatelskou službou. Město sice dostalo písemný příslib státní dotace, ale dosud nebyla podepsána smlouva s Fondem podpory bydlení (jeho příslušní pracovníci čerpali dovolenou) a tudíž i čerpání dotace zatím nebylo možné. Stavební firma ovšem plynule pokračuje ve stavbě a potřebuje od města zaplatit faktury za provedené práce. Zastupitelstvo s ohledem na uvedené důvody potřebnou rozpočtovou změnu schválilo. Na celkových nákladech stavby se nic nemění, jen město letos uhradí větší podíl nákladů na stavbu a naopak zase v příštím roce o to bude platit méně. Dále byla schválena bezúročná půjčka pro Plánské lesy s.r.o. na zakoupení užitkového vozidla (včetně splátkového kalendáře), stanovy Plánských služeb, s.r.o. Planá a prodej pozemku v průmyslové zóně další firmě, která chce v Plané podnikat.

O termínu dalšího jednání zastupitelstva rozhodne rada, veřejnost bude informována na plakátech.

Pomoc obcím postiženým povodněmi

První vlna letošních povodní začátkem srpna postihla především oblasti na jihu Čech. Členové plánského sboru dobrovolných hasičů odjeli na pomoc jedné z nejvíce postižených obcí – do Plavu v okrese České Budějovice již ve čtvrtek 8.srpna. Po několika dnech, kdy se již pomalu chystali domů, přišla druhá a daleko horší povodňová vlna, takže zůstali na místě a pracují tam dodnes (psáno 21.8.2002). O tom, co na místě viděli, zažili a dělali, napíšeme zvláštní článek v příštím čísle PM.

Asi všichni jsme v uplynulých dnech bez dechu sledovali v televizi a poslouchali v rádiu zprávy o zmíněné druhé povodňové vlně, která tentokrát zasáhla přes polovinu Čech (našemu regionu a Sokolovsku se jakoby zázrakem vyhnula). Téměř okamžitě začalo v celé republice organizování humanitární pomoci. Naše město reagovalo rychle – již ve čtvrtek 15.srpna odjelo za hasiči do Plav první auto, které vezlo potřebná čerpadla, čisticí prostředky, ochranné pomůcky, ale také nápoje – pivo a Il-sano, které daroval pivovar v Chodové Plané. Na radnici bylo zřízeno sběrné místo a občané sem téměř ihned začali nosit vše, o čem slyšeli, či četli, že bude potřeba – hygienické potřeby, ochranné pomůcky, prací prášky, deky, čisticí prostředky, lopaty, košťata atd.

Zároveň probíhala peněžní sbírka. Z části vybraných peněz byly nakoupeny další potřebné věci – košťata, hadry, kolečka, základní potraviny atd.a již v neděli odjel další náklad do Plav.

Materiální sbírka byla ukončena v úterý 20.srpna, ještě týž den byly věci naloženy a odvezeny dvěma auty, tentokrát do západočeského Švihova. Občané Plané kromě opravdu rozsáhlé materiální pomoci, jejíž finanční hodnota by se určovala jen velmi obtížně a pracně, vybrali téměř 74 tis. Kč v hotovosti (jen v Klubu důchodců a zdravotně postižených sebrali 5.700 Kč, občané z části Kříženeč 4.000 Kč). Další velký příspěvek přivezli ze Zadního Chodova a Kyjova, kde občané nasbírali téměř 15

tis.Kč jako příspěvek pro obec Švihov. Celkem se takto ke dni 21.8. shromáždilo 88.546 Kč. Z části této finanční sbírky byly zakoupeny další potřebné věci podle toho, jaké byly požadavky postižených. O využití dalších sebraných peněz bude rozhodnuto následně.

Je třeba ocenit práci všech, kteří sbírku organizovali a pomáhali s její dopravou, a poděkovat jim. Zvláštní dík a ocenění ale patří p. Faflíkové, která této činnosti věnovala několik dnů své dovolené, pracovním sociálního oddělení městského úřadu p. Kotschyové a p. Fischerové a městskému strážníkovi p. Langmajerovi, firmě Vonex a p. Faflíkovi a Louženskému, kteří dopravili svými vozidly humanitární pomoc na místo určení.

Na svém příštím jednání bude zastupitelstvo města rozhodovat o poskytnutí příspěvku z rozpočtu města některé z postižených obcí na obnovu infrastruktury. Informaci o jeho výši i o konečném výsledku finanční sbírky přineseme v příštím PM.

Setkání hornických měst

Město Planá a obec Drmoul pořádají v sobotu 14.září 2002 již 6.setkání hornických měst a obcí. Akce bude organizována společně, protože pro jednoho organizátora je to finančně i časově velmi náročné.

Zástupci hornických města a obcí a hornických spolků se sejdou v 11 h na radnici v Plané, kde bude akce slavnostně zahájena. Současně zde bude projednán návrh Hornicko-historického spolku Planá na to, jak tato setkání organizovat v budoucnu.

Ve 13 h bude na autobusovém nádraží v Plané přistaven autobus, který odveze všechny zájemce o účast na akci do Drmoulu. Zpáteční autobus by měl odjíždět z Drmoulu v 19 h. V Drmoulu je připraven bohatý program:

13 h – na hřišti Sokola Drmoul „fotbalový zápas třetího tisíciletí – maminy proti tatíkům“

14.30 h – Dechový orchestr mládeže ZUŠ Mar. Lázně a mažoretky

15 h – průvod všech zúčastněných ke kulturnímu domu v Drmoulu. Průvodu se zúčastní krojované hornické spolky.

15.30 h – hornická hymna, vyvěšení vlajek, přivítání, program Dechového orchestru mladých s mažoretkami

16-19 h – střídavě vystoupí Hornická kapela z Nýřan a folklórní taneční soubor Marjánek. V průběhu odpoledne se uskuteční soutěž o permoníka, rýžování zlata a další zajímavé soutěže.

19 h – v kulturním domě veselý program dívčí kapely Viktorky.

21 h – k tanci i k poslechu hrají Staropražští heligonkáři.

Vstupenky na večerní program prodává p. Jaroslav Roth, vstupné 120 Kč.

Po celý den bude zajištěno občerstvení. Organizátoři se těší i na Vaši návštěvu.

Lékárna dočasně uzavřena

Ve dnech 26.srpna až 6.září 2002 bude uzavřena lékárna na poliklinice z důvodu čerpání dovolené zaměstnanců.

Zájezd na Šumavu

Sdružení zdravotně postižených a Klub důchodců v Plané připravují zájezd na Šumavu dne 21.září 2002. Cílem bude Dobrá Voda u Hartmanic, s přejezdem v Železné Rudě do Německa, kde bychom chtěli navštívit Neukirchen. Odjezd je v 7.00 h z autobusového nádraží, pasy s sebou. Přihlášky přijímá p. Kožinová každé úterý v Klubu důchodců.

O.Seemannová

Najde se poctivý nálezce?

Koncem června jsem ztratil náramkové pánské hodinky zn. Casio a to na okruhu ulic Zahradní, Plzeňská, Bohušova (pod penzionem), pěší zóna, Zahradní.

Jan Funda, Zahradní ul. 400.

Služby zubařů o víkendech

Ordinace jsou otevřeny od 8 do 12 h.

31.8.-1.9.2002	p.dr. Bočková, Poliklinika Tachov
7.-8.9.2002	p.dr. Bydžovská, Tachov, Pionýrská 1370
14.-15.9.2002	p.dr. Petráš, Poliklinika Tachov
21.-22.9.2002	p.dr. Kohutová, Tachov, Stadtrodská 383
28.-29.9.2002	p.dr. Kostíková, Tachov, nám. Republiky 88

Moštování

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Plané zahajuje sezónu moštování ovoce. A to každou sobotu od 28. září do 9. listopadu 2002 v době od 08.00 – 12.00 hod. a od 13.00 – 17.00 hod.

Moštujeme ovoce zdravé, řádně omyté. Příjezd k moštárně zadem od obchodního domu do dvora.

Zájezd

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Plané organizuje zájezd na celostátní výstavu Zahrada Čech do Litoměřic.

Odjezd dne 28. září 2002 v 05.10 hodin od autobusového nádraží, návrat cca ve 20.00 hodin. Součástí tohoto zájezdu je i návštěva Historických slavností na litoměřickém náměstí. Cena zájezdu pro jednotlivce je 350,- Kč. Závazné přihlášky se složením výše uvedené ceny zájezdu přijímá do 8. září 2002 p. Jiří Smrčka, Fučíkova ul. 701 nebo zahradnická osada Plzeňská. Počet míst je omezen, jede více ZO ČZS.

Další kroky v kauze nemocnice

Jak jsme psali v předchozím čísle Plánského měsíčníku, měla se dne 5.8.2002 uskutečnit na Krajském úřadu v Plzni schůzka poslanců Parlamentu ČR, zástupců KÚ, zástupců OkÚ Tachov a starostů obcí našeho okresu. Na schůzce měli zástupci Okresního úřadu Tachov předložit své představy restrukturalizace plánské nemocnice, jak je k tomu na předchozím setkání vyzvali poslanci a zástupci KÚ. I Planá zpracovala své návrhy postupu a chtěla je na schůzce představit. Všichni jsme předpokládali, že na schůzce padnou zásadní rozhodnutí, týkající se postupů kolem nemocnice. Schůzka se ovšem nekonala – byla odvolána. Z tohoto důvodu jsme se sešli 5.8. jen my- starostové obcí okresu Tachov, abychom se dohodli na našich dalších krocích. Rozhodli jsme, že bude vyhlášena petice za zachování nemocnice, která bude předkládána ve všech obcích okresu občanům k podpisu. Účelem petice je prokázat podporu občanů naší snaze o zachování nemocnice. (O petici píšeme na jiném místě). Dále jsme se shodli na tom, že do Tachova pozveme ministryni zdravotnictví, abychom jí vysvětlili naše stanoviska k nemocnici a předložili jí do té doby shromážděné podpisy občanů na petičních arších a návrhy dalšího postupu pro zachování nemocnice.

Pokud by ministryně nemohla přijet, byli jsme rozhodnuti navštívit ji na ministerstvu. Paní ministryně ale podle slibu přijela do Tachova 19.srpna. Na jednání informovala starosty všech obcí a sdělovací prostředky, že organizace Nemocnice Planá bude od 1.9.2002 fungovat jako detašované pracoviště Fakultní nemocnice v Plzni. Rozsah poskytované zdravotní péče v Plané by měl zůstat na úrovni okresní nemocnice. Dluhy zrušené organizace Nemocnice Planá zůstanou jejímu zřizovateli, kterým je OkÚ Tachov, potažmo stát. Jednotlivá oddělení začnou pracovat postupně. Nyní je úkolem ředitelky FN Plzeň připravit konkrétní plán obnovení činnosti. Zároveň by měla FN dostat zhruba jeden rok na to, aby pro své plánské pracoviště získala kvalitní lékaře a aby se tak postupně obnovila dřívější dobrá pověst tohoto zdravotnického zařízení. Pozitivní roli by v této snaze měly sehrát i obce a města okresu, například v Plané a v Tachově máme pro nové lékaře připraveny byty.

ing. Karel Vrzala, starosta

Hotel Medvěď

V jakém stavu se nachází bývalý hotel a restaurace Černý medvěď, všichni víme. Všichni také s lítostí dlouho přihlížíme jeho chátrání. Budova patřila Jednotě Tachov a ta ji prodala podnikateli panu Třesohlavému. Ten ji posléze prodal firmě Sant Urban Karlovy Vary. Tato firma si vzala úvěr od Agrobanky Praha, budovu bance zastavila, avšak neopravila ji ani v ní nepodnikala a budova chátrala. Město se proto snažilo firmu přimět, aby budovu opravila nebo prodala tomu, kdo by opravu byl ochoten a schopen provést. Firma ale byla nečinná. Prodej byl komplikován tím, že budova byla zastavena Agrobance. Ta musela s prodejem souhlasit. Osobně jsem již od roku 1997 v této záležitosti vícekrát jednal se zúčastněnými stranami. Protože dluh firmy Sant Urban byl vysoký a cena budovy byla podstatně nižší, byla jednání složitá. Zjednodušeně řečeno, banka nebyla ochotna souhlasit

s prodejem za cenu, která odpovídala hodnotě budovy, protože by tím nemohl být úvěr splacen. Záležitostí se zabývaly různé složky Agrobanky a výsledek byl ten, že objekt dále ztrácel na hodnotě. Až v roce 2001 byla záležitost předána soudu. Ten rozhodl o prodeji a posléze nařídil dražbu. Od července letošního roku je vlastníkem budovy firma Lázeňské stavby Plzeň. Tato firma zajistila střechu, aby do ní dále nezatékalo, byla zasklena okna, objekt byl vnitřně zabezpečen a uzavřen a připravuje se strategie rekonstrukce a využití. Nový majitel zároveň jedná s památkáři o zařazení budovy mezi památkově chráněné objekty. Lze očekávat, že se tak stane, protože řada stavebních prvků má stavebně historickou hodnotu. Zařazení mezi památkově chráněné objekty významně ovlivní charakter oprav a využití.

Věříme, že se podaří objekt opravit, že již nebude hyzdit náměstí a že jeho vnitřní prostory budou vhodně využity. Pro město je zajímavý zejména společenský sál, který byl v minulosti často využíván k různým společenským akcím. Chtěli bychom, aby byl i nadále pro takové akce k dispozici. Oprava celého objektu bude ovšem složitá a také finančně náročná, protože byl nedostatečně udržován již v době, kdy jej vlastnila Jednota a později to bylo ještě horší.

Ing. Karel Vrzala, starosta

Zámek

Plánský zámek je již řadu století jednou z dominant města. Má samozřejmě svou velkou historickou hodnotu. V průběhu let patřil různým šlechtickým rodům (to podrobně popsala již dříve v Plánském měsíčníku paní profesorka Prachová).

Do roku 1945 vlastnil zámek šlechtický rod Nostitz-Rhieneck. Následně se stal státním vlastnictvím a sídlilo tam velitelství PS. V roce 1991 prodalo Federální ministerstvo vnitra ČR zámek, respektive celý komplex budov podnikateli Coufalovi – firma Coral Praha. Tento podnikatel si půjčil od Agrobanky a České spořitelny celkem cca 110 mil. Kč a komplex budov bankám zastavil. Úvěry nesplácel a tak byl nakonec soudem prohlášen konkurs na jeho majetek. Správcem konkursní podstaty byl jmenován JUDr. Věroslav Stojan z Prahy. Jeho úkolem je zpeněžit majetek a alespoň částečně uspokojit věřitele. Budovy byly znalecky oceněny a komplex byl nejdříve nabízen ke koupi jako celek.

Protože se zájemce o koupi celého komplexu nenašel, byl tento rozdělen na čtyři skupiny, které jsou nyní nabízeny samostatně:

- 1) zámek, špýchar, sklad paliva, ubytovna, kuchyně
- 2) sklady-nábytku, dřeva a další
- 3) sklad technického zabezpečení
- 4) strojní sklad

Prodej se uskuteční formou veřejné dražby, která se bude konat 3. září 2002 od 11 hodin v budově Městského úřadu v Plané.

Městu jistě není lhostejné, jaký bude osud zámku. Když se tedy nedařilo zámek prodat, rozhodlo již asi před čtyřmi měsíci městské zastupitelstvo, že nebude-li ani při další dražbě zámek prodán, převezme jej město do svého vlastnictví, pokud mu bude převeden za 1 Kč.

Vyšší sumu nechce městské zastupitelstvo nabídnout, protože nemůže příliš zatěžovat rozpočet města. Velmi náročná bude totiž za současného stavu zámku jeho oprava. Zatím bylo rozhodnuto o případném převzetí vlastního zámku s budovami tak, jak jsou nyní společně nabízeny správcem konkursní podstaty. Pokud ovšem nebudou ani další budovy prodány, bude zastupitelstvo zvažovat i jejich převzetí. Není totiž myslitelné, aby budovy dále chátraly. Již dnes nejsou v dobrém stavu. Nejsou užívány a udržovány více než 10 let a k přirozenému chátrání přispěli i lidští devastátoři. Opravy ale budou jistě finančně nákladné a přitom využití vlastního zámku složité (u ostatních objektů to zřejmě takový problém nebude). Dalším problémem jsou pozemky. Ty totiž jsou stále ve vlastnictví státu a město by muselo usilovat o jejich získání. To není zrovna jednoduché. O park obklopující zámek totiž město žádá (zatím bezúspěšně) čtyři roky.

Bylo by dobře, kdyby zámek byl opraven, neestetické a nefunkční přístavby, stavby a ohrady odstraněny a komplex zámku s parkem spojen s náměstím, což by jistě přispělo ke zatraktivnění města.

Ing. Karel Vrzala, starosta

K petici o zachování nemocnice

Dne 5. srpna byla vyhlášena starosty měst a obcí okresu Tachov petice za zachování činnosti nemocnice v Plané. Občané ji mohli podepisovat ve všech obcích a městech okresu, v Plané na dvaceti místech.

Petice vznikla na základě podnětu našeho města. Naše město svolalo na 5. srpen jednání starostů měst a obcí okresu Tachov, jehož účelem bylo dohodnout další postup k zachování nemocnice, mimo jiné zorganizování uvedené petice.

Jaký byl důvod vyhlášení petice ?

Starostové sledují pozorně vývoj situace v nemocnici a snaží se aktivně přispívat k jejímu zachování. K tomuto svému působení však potřebují podporu občanů svých obcí. Starostům je známo, že většina občanů si zachování nemocnice přeje, je ale vhodné, aby podpora občanů byla vyjádřena oficiálně, aby jednání starostů nemohlo být zlehčováno v tom smyslu, že jednají jen sami za sebe. Budou-li mít podporu občanů oficiálně vyjádřenu, mohou být jejich kroky důraznější a při jednání s příslušnými státními orgány budou mít větší váhu.

Aby byl zachován postup podle petičního zákona, byl mezi starosty zvolen petiční výbor. Já jsem byl určen k tomu, abych petiční výbor zastupoval před státními orgány. Po uplynutí období určeného pro podepisování předám petici petičnímu výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, dále Ministerstvu zemědělství ČR, Ministerstvu vnitra ČR, Okresnímu úřadu Tachov a Krajskému úřadu Plzeň.

V Plané se nacházejí petiční archy na Městském úřadě, v nemocnici, na poliklinice, na poště, v obchodech atd. Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří umožnili realizaci akce, např. přes nedostatek prostoru ve svých obchodech uvolnili místo na umístění podpisových archů.

Článek je psán před ukončením akce, takže samozřejmě ještě nevíme, kolik občanů petici podpoří. Můžeme ale už napsat, že v průběhu prvního dne petiční arch podepsalo více než 1100 občanů.

Všem občanům, kteří naše úsilí podpořili, děkuji. Naopak já a ostatní starostové okresu (mohu si troufat v tomto směru za ně mluvit) můžeme občanům slíbit, že budeme dělat vše, co je v našich silách, pro zachování nemocnice.

Ing. Karel Vrzala, starosta

Poznámka: Na základě rozhodnutí ministryně zdravotnictví o přiřazení plánské nemocnice k FN Plzeň, o kterém píšeme na jiném místě, rozhodli starostové obcí dne 19.8.2002, že podpisová akce bude ukončena. Přesný počet podpisů zveřejníme v příštím čísle PM.

Dům dětí a mládeže informuje

- červencový příměstský tábor dětí 1.až 3.tříd (celkem 12) měl v programu jak část sportovní (soutěže v přírodě, v tělocvičně), tak i poznávací (výlety vlakem do Mar.Lázní, Tachova a Pavlovic, odkud se děti do Plané vrátily pěšky). Nechyběla ani výtvarná soutěž a hraní pohádky.
- v srpnu měly tábor děti starší, 4.až 5.tř. a do programu byly zařazeny cyklovýlety, pěší výlety s poznáváním okolí Plané i Mar.Lázní. Obědy pro oba tábory zajišťovala jídelna při SOU Planá, děkujeme pí vedoucí Habadové i kuchařkám.
- 14denní tábor v Bažantnici u Manětína si hlavně začátkem druhého týdne pobytu musel poradit s vytrvalými dešti. Zájem o situaci měl i p.starosta. Při návštěvě se přesvědčil, že vedoucí pí.Vaněčková spolu s ostatními vedoucími dovede pro děti vytvořit dobré podmínky. V šatně se topilo, sušily mokré věci a pod tribunkou probíhaly soutěže. Děti budou na takovou mimořádnou situaci určitě dlouho vzpomínat.

Pro školní rok 2002/2003 připravujeme

- **sportovní kroužky:** přípravku kopané pro chlapce od 7 let, sportovní gymnastiku pro dívky od 1.tř., stolní tenis pro děti od 8 let, cvičení při hudbě pro dívky od 10 let, lehkou atletiku pro děti od 10 let, odbíjenou od 10 let, šachy, pohybovou průpravu pro chlapce i dívky 2.až 4.tříd.
- **ostatní zájmová činnost pravidelná:** plastický modelář pro chlapce od 9 let, výpočetní technika pro děti od 9 let, hudební kroužek pro děti od 7 let, divadelní a rybářský kroužek.
- **součástí ostatní nabídky** budou pohádková představení hlavně pro předškolní děti, zájezdy do bazény v Tachově, veřejné sportovní akce (atletický přebor), příležitostné akce (vánoční kuchyně, velikonoční program), turnaje (streetball, stolní tenis), oslavy (slet čarodějnic, den dětí).

- **prezentace zájmové činnosti:** výstavky modelářů, výtvarných prací, gymnastická vystoupení, divadelní představení, soutěže rybářů.

Termín zápisu do kroužků: od 9.září do 20.září denně od 13 do 17 h na DDM,nám.51.

Připravujeme v září:

- pohádkové představení v místním kině pro děti mateřských škol a 1.tříd ZŠ **v úterý 24.září dopoledne.** Účinkovat budou herci divadélka KOS z Českých Budějovic.
- po zápisu (končí 20.září) zahájení pravidelné činnosti kroužků
- atletický přebor žactva (termín bude včas oznámen)
- utkání ve sportovním víceboji v Chodové Plané v jejich sportovním areálu v sobotu 28.září od 13 h.

Kulturní nabídka

Městské kulturní středisko připravuje na září 2002:

12.9. abonentní představení, divadlo v Mar. Lázních – „Obchodník s deštěm“. Odjezd z AN v 18.50 h, z Luční ul. v 18.55 h.

14.-15.9. DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ

Program:

sobota 14.9. vernisáž výstavy malířky Marie Lacigové v Galerii ve věži, začátek v 17 h

Koncert v kostele sv. Petra a Pavla, účinkuje skupina MARION (Matěj Rak - kytara, Monika Břenková- zpěv). Na programu budou skladby pro sólovou kytaru a židovské písně. Začátek je v 18.30 h, vstupné 40 Kč.

neděle 15.9. – volný vstup do kostela sv. Petra a Pavla od 15 do 17 h, do Galerie ve věži od 15 do 18 h, do kostela Nanebevzetí P.Marie (upřesníme na plakátech).

Poslední výstava v Galerii ve věži

Dílo malířky a grafičky Marie Lacigové je ovlivněno především přírodou, literaturou a člověkem. Laskavá, někdy jemně ironická, ale zároveň i něžná, vždy však hluboce etická je celá výtvarná tvorba této vynikající plzeňské umělkyně....

Autorka je výtvarným básníkem se širokým spektrem metafor, personifikací, ale i s potřebnou dávkou lehké ironie a humorného nadhledu. Nevnímá svět v katastrofických dimenzích, ale po svém, o to však účinněji, nabádá před obecnými problémy. Je pozoruhodné, že vždy a naprosto nenásilně předkládá kladný opěrný bod pro naše směřování a uvědomění si ,odkud vycházíme, kde jsme a kam jdeme.

Výstava akademické malířky Marie Lacigové bude otevřena slavnostní vernisáží v sobotu 14.září v 17 h. Po skončení vernisáže bude jako obvykle následovat koncert v kostele sv. Petra a Pavla, ve kterém se představí skupina Marion. Koncert začíná v 18.30 h.

V.Soušková, galeristka

Kalendárium – září 2002

Narodili se :

Antonín Benjamin Svojsík, 5.9.1876 – 1.9.1938, zakladatel skautského hnutí u nás

Jindřich Fügner, nar. 12.9.1822, spoluzakladatel sokolského hnutí

Radoslav Brzobohatý, nar. 13.9.1932, herec

Jan Masaryk, nar. 14.9.1886, politik a diplomat

Miroslav Tyrš, nar. 17.9.1832, zakladatel Sokola

Tomáš Baťa, nar. 17.9.1914, podnikatel

Alois Rašín, nar. 18.9.1867, ministr, autor první měnové reformy v letech 1918-1919 u nás

Josef Liesler, nar. 19.9.1912, akademický malíř

František Nedvěd, nar. 19.9.1947, zpěvák folk. písní

Emil Zátopek, nar. 19.9.1922, atlet, čtyřnásobný olympijský vítěz

Valerie Kaplanová, nar. 19.9.1917, herečka

Toyen, vl. jm. Marie Čermínová, nar. 21.9.1902, malířka

Jaroslav Seifert, nar. 23.9.1901, básník, první český nositel Nobelovy ceny za literaturu

František Filipovský, nar. 23.9.1907, herec

Josef Bican, nar. 25.9.1913, fotbalista, během své hráčské kariéry nastřílel přes 5000 branek

Zemřeli :

Dr. Edvard Beneš, zemř. 3.9.1948, druhý prezident ČSR

Matka Tereza, zemř. 5.9.1997, misionářka, nositelka Nobelovy ceny za mír

Jaroslav Vrchlický, zemř. 9.9.1912, básník a spisovatel

T.G. Masaryk, zemř. 14.9.1937, první prezident Československa

28.9.2002 Den české státnosti – státní svátek ČR.

Alena Baronová, MĚK

Inzerát

Nová sběrna Sazky s videopůjčovnou bude otevřena od 1.září v podchodu budovy u p. Ansla (hračky, textil). Zde se bude moci sázet nová pětiminutová hra Keno, Sazka, Sportka, kurzové sázky, dobíjení telefonu. Ve videopůjčovně budou k dispozici veškeré novinky (Pán prstenů, Z Pekla, Training Day, Harry Potter, Jedinečný atd.).

Inzerát

Zabezpečovací a kamerové systémy, autoalarmy a centrální zamykání. David Mužík, telefon 0608/60 12 12, 0184/798 463, e-mail: welfast@uick.cz

Inzerát

Připravte se na přečíslování telefonních linek. Doporučujeme našim zákazníkům, kteří chtějí mít na razítku nové telefonní číslo, aby si včas objednali nová razítka. Cena výměny gumového štočku: 4 řádky 130 Kč, 5 řádků 160 Kč. Kompletní samobarvicí razítka: 4 řádky 220 až 300 Kč, 5 řádků 315 až 375 Kč. Doprodej: 4 řádky 170 Kč. Dodáváme i všechna ostatní razítka dle katalogu COLOP a TRODAT. Soběslav VACEK, Nádražní 540, 348 15 Planá. Tel. 0184/792556 (374 792556).

Inzerát

ELEKTRA 123

Planá, náměstí Svobody 40 (za pekárnou), telefon 798700

Po-Pá 9-12 h a 13-17 h, So 9-11 h

Lednice, pračky, myčky, sporáky, bojler, televize, videa, věže, kuchyňské spotřebiče, fény, kulmy, žehličky. Široký výběr – co nemáme, objednáme.

Prodej na splátky! Odvoz zboží zdarma!



VŠEOBECNÁ STAVEBNÍ SPOŘITELNA
KOMERČNÍ BANKY a.s.

Čtvrtek **5.září** – navštivte nás na našem stánku u obchodního domu.

Akce -**Moudrá vkladní knížka** –prémie 2,5% z jednorázového vkladu.

MODRÁ PYRAMIDA - nový program „**IMPULS**“

- rychlá půjčka pro klienty 25 –30 let s vkladem **od 0%**.

Využijte výhod **MODRÉ PYRAMIDY** –až **12,5% roční zhodnocení** Vašich úspor,
výhodné úvěry /možnost využít úvěr i na majetkové vypořádání a dědictví/
souběžné smlouvy atd.

Kancelář v Plané je zrušena, nejbližší kontaktní místo je v Mariánských Lázních,
bývalý Tuzex u nádraží.

Informace na **tel. 0603 425 356** p.Kašparová, Fučíkova 479, Planá

Inzerát

Firma D + D

Chcete mít peřiny a polštáře jako nové za poloviční prodejní ceny?

Prošívaná deka 145 x 200 cm 730 Kč

Peřina 145 x 200 cm 690 Kč

Polštář 90 x 70 cm 199 Kč

Ceny jsou včetně kvalitní sypkoviny, šití a čištění peří.

Rozvoz zakázek v okrese Tachov !!! ZDARMA !!!

Dále nabízíme kolekci ložního programu značky Klinset – přikrývky, polštáře, duodeky, dětské přikrývky a zdravotní profilované polštáře.

Klinset – značka kvality – vhodné pro alergiky – zaváděcí ceny

Otevřeno – Po,Út, St 13.00 – 17.00 h

Čt, Pá 9.00 – 12.00 h

Telefonické objednávky směřujte na tel: 0608/ 305506 nebo 0608/ 305658

fax: 0184/728496

Kde nás najdete?

V naší provozovně ve 3. patře obchodního domu na náměstí v Plané.

Inzerát

Nabízím novou službu – žehlení prádla osobního i ložního. Telefon 0606/232548.

Inzerát

KOSMETIKA Jana Císařová, OD Hraničář Planá, telefon 0602/115810

I Vaše pleť má žízeň...

jedinečné ošetření – gelová maska Asklepio + laser= doplnění vody v pokožkových buňkách, znatelné zjemnění a vypnutí pleti již po první aplikaci

vynikající kúra pro Vaši pleť po letní dovolené

Trápí Vás akné...

je tu AcneLight

stálá sleva na ošetření „modrým světlem“ pro žáky a studující

Vaše ruce Vás reprezentují...

nehtová modeláž

ošetření přírodních nehtů a jejich zpevnění (vhodné i pro pány). P-SHINE je novinka na bázi přírodních látek.

Inzerát

KOSMETIKA Jana Císařová, Planá u M.Lázní, nám. Svobody 647 (OD Hraničář, 3.poschodí) – po dovolené opět v provozu a bude i nadále nabízet tyto služby:

kosmetické ošetření

kompletní kosmetické kúry

líčení

péče o ruce a přírodní nehty

nehtová modeláž, lakování

depilace, trvalá na řasy, umělé řasy

prodej kosmetických přípravků, dekorativní kosmetiky a parfémů

Objednávky na tel. 0602/115810.

Program kina na měsíc září

2.- 3.9. v 17.30 h USA E. T. - Mimoszemšťan

Je třeba vůbec něco říkat? Hrdina našich dětských představ o mimozemšťanech a ztělesnění dobra proudícího z vesmíru se dostatečně zotavil z pobytu na Zemi, vrací se v plné síle a ze shovívavé úcty k našemu 21. století i v technicky dokonalejší podobě. E. T. bude například dokonaleji hýbat pusou, filmová muzika, která absolvovala digitální mix, ještě lépe atakovat ušní bubínky a na plátno se vrátí například původně vystřižená scéna s Harrisonem Fordem. Fanoušci a uctívači kultu E. T. si zase užijí a dnešní středoškoláci se možná upřímně zasmějí, za což se jim nelze divit. Od premiéry Spielbergovy kultovky už totiž uplynulo neuvěřitelných 20 let!

4.- 5.9. USA Muži v černém 2

Jedna z nejúspěšnějších komedií 90.let pochopitelně vybízela k pokračování. Agenti Jay (opět Will Smith) a Kay (opět Tommy L. Jones) mají tentokrát co dělat s intergalaktickou válkou a dostanou se i mimo naši planetu. Dříve než se pustí do akce, je ovšem třeba reaktivovat Kaye, který koncem prvního dne odešel do penze a užívá si zapomnění v podobě rodinné idylly a práce na poštovním úřadě. Pokračování akční sci-fi komedie opět režíroval Barry Sonnenfeld.

6.9. Francie Swing

Francouzský scenárista a režisér romského původu Tony Gatlif se i ve svém novém filmu Swing věnuje vstřícnému popisu charakteristických vlastností a zvyků romského etnika, ale navíc také prolínání a vzájemnému obohacování různých kultur. Přibližuje komunitu francouzských Romů-Manušů prostřednictvím desetiletého bílého chlapce Maxe, který se na prázdninách u babičky zamiluje do cikánské hudby, a proto se začne učit hrát na kytaru u svérázného kytaristy Miralda.

9.- 10.9. USA Nevěrná

Manželství Sumnerových bylo zdánlivě spokojené - dokud se Connie jednoho dne neseznámila s přitažlivým francouzským obchodníkem s knihami Paulem Martelem. Události se daly do pohybu směrem k neodvratné katastrofě. Americká studie nevěry podle francouzského vzoru.

11.- 12.9. USA Showtime

Film Showtime režiséra Toma Deye, který se prosadil akční komedií s Jackiem Chanem Tenkrát na východě, je další z nepřeberného množství policajtských komedií. Osvědčenou (černo-bílou) dvojici policistů tentokrát ztvárňují poněkud překvapivě Eddie Murphy a Robert De Niro, kteří role mužů zákona hráli už také mnohokrát. Sekunduje jim Rene Russová (známá mj. ze Smrtonosných zbraní), tentokrát jako neodbytná televizní producentka.

13.9. Španělsko Sex a Lucie

Sex a Lorenzo, sex a Lucia, Lucia a Lorenzo. Mají to ti dva těžké. Když vztah skončí, není radno vracet se k prošlapaným chodníčkům, takže není divu, že když Lucia pravidlo poruší, bolestná minulost se stává opět přítomností, která neodhadnutelným způsobem ovlivňuje budoucnost. Erotické drama o hledání dokonalé lásky (mimo jiné) napsala a zrežírovala svébytná persona současné španělské kinematografie, čtyřiačtyřicetiletý režisér Julio Medem.

16.- 17.9. USA Proroctví z temnot

Politický reportér listu Washington Post John Klein se začne věnovat pátrání po záhadné bytosti, která svým zjevem připomíná člověka s můřimi křídly, a která se podle svědectví mnoha lidí zjevuje v Point Pleasant. Mužovou motivací je skutečnost, že stejnou bytost zachytila v kresbách jeho žena Mary těsně předtím, než zemřela na rakovinu mozku. Zjevení Můřího muže doprovázejí také vidiny světelných úkazů, hlasů, zvuků či záhadných telefonátů. Klein postupně zjistí, že nadpřirozený tvor předpovídá katastrofické události a že k jedné z nich má dojít v Point Pleasant...

18.- 19.9. Francie, Německo Asterix, Obelix a Kleopatra

Když mají královny své dny, napadají je hlouposti. Když se Kleopatra rozhodne postavit za tři měsíce luxusní palác, může pomoci jen partička ve složení Asterix, Obelix a Miraculix, která zná tajemství čarovného nápoje. Druhou komedii s comicosými hrdiny tentokrát režíroval Alain Chabat.

20.9. Francie Ráno v Benátkách

Každé ráno se Vincent budí vedle téže ohavné ženy, každé ráno nazouvá tytéž boty a toutéž cestou míří k vratům pramálo inspirativní továrny. Prostor pro uskutečňování svých malířských snů nenachází ani doma - a tak není divu, že se v režii Otara Ioselianiho vydá jednoho dne na cesty...

23.9. Francie Ptačí svět

Pro všechny, kteří pamatují film Mikrokosmos, se rozhodli jeho tvůrci opustit svět na zemi a dokumentární formou zpracovali ptačí svět. Unikátní záběry, nádherná místa, ve vzduchu i v nepřístupných oblastech skal, vod i stromů, to vše bude všechny diváky fascinovat.

24.- 25.9. USA Blade 2

Comicsový ranař se vrací do akce a tentokrát se musí spojit se svými úhlavními upířskými nepřáteli. Ti už totiž nepředstavují největší hrozbu. Objevili se Smrtáci, nový druh krvežíznivců, který už nevysává jen lidi, ale i samotné upíry - a neuvěřitelně rychle se rozmnožuje. Řízně akci velí Guillermo del Toro.

26.- 27.9. USA Kód Navajo

Za 2. světové války začala americká armáda používat jako neprolomitelná "kódovací zařízení" indiány z kmene Navajo. Každého chránil jeden zkušený voják - i za cenu života. Ne svého, ale indiánova, protože ochrana kódu měla prioritu nade vším. Válečnému dramatu velí John Woo.

30.9.-1.10. USA Dost

Obyčejná žena se jednoho dne rozhodne pomstít svému manželovi, který ji začal terorizovat a vyhlásí mu otevřený boj. Ve fyzické, ale i psychické válce nervů se neočekávaně mění v akční hrdinku: je schopná všeho, aby ochránila svou dceru.

Plánský měsíčník. Vydává Město Planá, IČO 00260096. Redakce: Michaela Mertlová, ing. Karel Vrzala. Telefon 0184/792100, 0184/794224, 0184/794221. Registrováno u MK ČR pod reg.zn. MK ČR E 13389. Vychází jedenkrát měsíčně. K dostání na poště, v papírnicích Planfilm, OD Hraničář, p.Hnízdilová Duk.hrdinů, v trafice p.Filipa, v koloniálu p. Červeňáka, v novinových stáncích na sídlišti, na autob. nádraží, v nemocnici, nádraží ČD a na radnici. Příspěvky a náměty posílejte poštou, e-

mail: tajemnice@muplana.cz, předávejte osobně v podatelně nebo dávejte do poštovní schránky umístěné ve vestibulu radnice nalevo od schodů. Omluvte případné chyby v textu. Tiskne Marienprint Planá, tel.0184/794056.